

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 101 (5799)

Четверг, 27 мая 1982 года

Цена 2 коп.

## НАРОДНЫЙ ЗАСЕДАТЕЛЬ

Судят молодого парня, который нахулиганил в общежитии. На возвышении по левую и правую руку от судьи сидят народные заседатели. Сегодня в суде Нина Петровна Крылова — старшая телефонистка междугородной телефонной станции. Обычно общительная и добрая женщина, умеющая шутить и понимать шутку, сегодня она другая: строгая, подтянутая, внимательно вслушивающаяся в показания свидетелей. Справившись по сути дела, и по ее линии видно, что ответом удовлетворена.

Второй заседатель — умудренный жизненным опытом пенсионер Александр Андрианович Лошкарев. В совещательной комнате к его словам особенно прислушиваются, потому что свою жизнь Александр Андрианович не однажды встречался с подобными примерами, людьми.

Активное участие в судебном заседании районного суда принимают также пенсионерка В. И. Фомина, техник лесхоза Л. М. Жмачинских, работник потребкооперации З. М. Кошмарова. Они — представители многосотенной армии заседателей, которым народ доверил стоять на страже справедливости в самых сложных жизненных ситуациях. Вместе с выборными судьями эти люди образуют суд — народный в буквальном смысле этого слова. Социализм реализовал в нашей повседневной жизни известное ленинское положение «...надо судить самим. Граждане должны участвовать поголовно в суде и в управлении страны».

Принципиальным является положение Конституции СССР о том, что рассмотрение всех — без исключения — дел в судах по первой инстанции происходит с участием народных заседателей. К юридической компетенции судьи добавляются жизненный и просто житейский опыт заседателя, его знание местных условий, его оценка, как выразителя общественного мнения.

В каждом населенном пункте района уже прошли собрания, на которых выдвинуты народные заседатели на новый срок. Среди них, например, педагог Г. Косова и связист Ю. Быков, рабочий Г. Смолков. Вынося приговор, они выражают не только свою позицию, но и мнение сельчан, кроме того, они могут отстоять свою точку зрения по праву компетентности в той или иной отрасли хозяйства. Народным заседателям отдается большинство голосов в составе суда — два из трех.

Среди тех, кому сегодня доверено высокое звание — рабочие и служащие, члены КПСС и комсомольцы. Большинство из них имеет среднее и высшее образование, более половины — женщины. Всего в городской и районный суды сегодня избрано 675 человек — принципиальных и добросовестных членов нашего общества.

Возвращаясь к началу разговора, вспоминаю одну характерную деталь: на следствии парень менял показания, отрицал вину. В суде признался во всем. Когда спросили о мотивах такого поведения, смущенно ответил: «Следователь вроде бы чужой человек, а заседатели здесь свои, перед ними трудно врать». Конечно, такое признание услышали не часто, но суть его характерна.

Стоит упомянуть еще об одном важном моменте. Введенный в действие с первого ноября 1981 года Закон о судоустройстве РСФСР установил, что в случае временного отсутствия народного судьи по болезни, отпуску в том числе подобное, исполнение его обязанностей может быть возложено на одного из народных заседателей этого суда.

Многое дано заседателю. Но и ответственность велика. Ведь его слово порой определяет судьбу не на один год. Народный заседатель подотчетен коллективу. Независимость заседателей при рассмотрении конкретных дел не исключает права избирателей периодически заслушивать отчеты своих избранников о работе суда, высказывать свое мнение,



## 60-ЛЕТИЮ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

### Молодые идут впереди

Почти на 15 тысяч метров опережают график строительства эксплуатационных скважин буровики третьего управления. На их счету уже 130 тысяч метров горных пород.

Отрадно отметить, что лидером в социалистическом соревновании по проходке здесь является комсомольско-молодежная бригада бурового мастера Василия Дмитриевича Тимошенко.

Е. ЛОГИНОВА.

### Опережая график

С опережением графика бурения трудятся в мае разведчики недр Ноябрьской нефтеразведочной экспедиции. Коллектив с самого начала года взял хороший темп и стремится из месяца в месяц сохранять его.

Самый весомый вклад в успех экспедиции внесли буровые бригады А. В. Камышина и

В. Ф. Мааса. На счету первой бригады свыше одиннадцати тысяч метров проходки, выполнено полугодовое задание.

— Коллектив нашей экспедиции, — рассказывает ее начальник В. П. Молдавский, — в начале мая принял новые, повышенные обязательства: годовой план по бурению выполнить к 7 ноября и дать до конца года дополнительные пять тысяч метров проходки. По прежним обязательствам производственную программу намечалось выполнить к 60-летию образования СССР, сверх плана пробурить тысячу метров скважин. Пересмотрела свои рубежи и наша передовая бригада мастера А. В. Камышина. Она решила пробурить 35 тысяч метров, вместо 30 тысяч по прежним обязательствам.

А. АЛЕНОВ.

### Слагаемые успеха

Несмотря на бездорожье, которое особенно сказывается на новых площадях Покровского месторождения в летнее время, бригада механиков Л. Н. Деханта из пятого спе-



циализированного строительного управления треста Сургутнефтегаза успешно справляется со своим майским заданием.

Успехам передового коллектива способствует тот задел работ, который достигла бригада в апреле. Тогда механизаторы Лео Деханта отличились на отсыпке кустовых оснований № 74 и 39, где приходилось прокладывать по две позиции. Ими был выдержан срок строительства. Затем выполнение задания по разработке, погрузке и вывозке грунта при плане 33 тысяч кубометров достигло 70 тысяч, или 212 процентов.

Замечательны и другие показатели. Выработка на один автомобиль достигла 165 кубометров, коэффициент использования парка машин вместо 0,71 вырос до 0,80. Слаженной работе способствовали отсутствие дорожно-транспортных происшествий и соблюдение техники безопасности.

С. СИБИРЯКОВ.

### ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Производственно-техническая фирма Сибргазстрой — правофланговое предприятие в борьбе за технический прогресс. Разрабатываемые здесь технические и технологические решения представляют большой интерес для многотысячной армии строителей. Фирма уверенно держит курс на индустриализацию строительства, повышение его технического уровня.

Научно-техническое общество предприятия, объединяющее научных работников, инженеров, техников, рабочих-новаторов, считает своей главной задачей обеспечить широкое привлечение специалистов к научному и техническому творчеству, направлять их инициативу на развитие науки и тех-

значительно сократить сроки ввода резервных емкостей, ликвидировать сезонность их возведения.

Специалистам фирмы вручено двадцать два диплома лауреатов об-

## ОРБИТА ДЕРЗАНИЙ

оснований в фундаментов под вертикальные резервуары для нефти в условиях Среднего Приобья авторы Б. Л. Барский, В. В. Костоглодов, А. П. Холмогоров, Л. А. Шлыков удостоены премии в дипломе имени академика И. М. Губкина. Работа специалистов фирмы позволила

пастного конкурса 1981 года за лучшую творческую работу по освоению нефтяных и газовых месторождений Западной Сибири. Первую премию получили В. В. Костоглодов, А. П. Холмогоров, Б. Л. Барский, Л. А. Шлыков, И. Г. Махарашвили, В. А. Тка-

## Прощай, детство!

В школах города и района прошли торжественные линейки, на которых для десятиклассников прозвучал последний звонок, зовущий их на уроки. В этот день они прощались с родной школой, со всеми, кто помогал им шагать дорогой знаний, дорогой, ведущей к порогу зрелости. Много было сказано теплых слов, пожеланий, много было цветов.

Сегодня мы публикуем одно из писем, поступивших в газету, в которых выпускники благодарят своих наставников-учителей.

Последний школьный звонок известили нас о том, что подошла пора прощания с детством. Впереди экзамены, и... взрослый, большая, самостоятельная жизнь.

В том, что мы что-то знаем, что-то умеем, большая заслуга нашего классного руководителя Н. А. Полицайевой, которая вела нас с четвертого класса. Мы благодарны другим учителям. Например, у А. А. Сазонова мы постигали не только законы физики, но учились быть преданными своему делу так, как он ему предан и верен.

А сколько сил и здоровья отдали нам другие учителя.

Мы считаем, что нам повезло: в школьные годы рядом с нами были не только хорошие педагоги, но и замечательные люди.

Л. ЧИКАНОВЕЦ,  
В. ВОЛОДАРСКАЯ,  
девятиклассники средней школы № 4.

ченко, В. А. Чайка за разработку новых конструкций фундаментов под газокомпрессорные агрегаты.

Ю. В. Савин, В. Р. Аза, Н. В. Дремина, Л. М. Симонова стали лауреатами конкурса, представив работы по теплоизоляционным материалам.

За творческие работы «Малогабаритная установка по производству жидкого стекла в условиях строительной площадки» и «Разработка и внедрение катодной защиты нефтепромысловых резервуаров от внутренней коррозии» награждены дипломами лауреатов конкурса Л. Д. Пан, Б. Л. Барский, А. П. Холмогоров, Ф. А. Каимов, В. И. Суржа, А. К. Скорин, В. П. Приходько.

Л. ПОВЕТИНА,  
руководитель группы,



**НАМ  
птичка**

## Ученики благодарят

Вот и подходит к концу последний год школьной жизни. Мы, выпускники, на пороге взросления, но еще нужно сдать аттестаты на аттестат зрелости. Это будет завтра, а сегодня...

Сегодня у нас линейка. Последний раз прозвенит для нас звонок школьный колокольчик, который не позовет больше на урок и не возвестит о его окончании.

И поэтому именно сегодня хотелось бы рассказать о тех, кто на протяжении десяти лет вел или помогал вести нас по стране знаний. Это директор школы Л. А. Кондакова и наши завучи, методист А. И. Царегородцева, учителя, библиотекарь Н. В. Докшина.

Десять лет назад нас встретила первая учительница Людмила Анатольевна Радаева. Сколько воспоминаний связано с ней: и первое прочитанное слово, и первый реальный пример, и первый поход...

Мы благодарим учителей, которые первыми познакомили нас с миром физики, химии, литературы, истории, иностранного языка, физкультуры, музыки, географии. Нам было очень не хватать уроков литературы Э. И. Кляин, физики И. Г. Гайнулиной, математики В. Н. Золотарева, истории А. Д. Камаевой.

Но больше всего благодарности у нас к нашему классному руководителю — Светлане Ибрагимовне Кокшаровой. Мы встречались с ней в пятом классе и не расставались до десятого. Сколько в нашей совместной жизни было радостей и тревог! Сколько потребовалось Светлане Ибрагимовне тщания, упорства и самоотдачи, чтобы сплотить нас в единый коллектив!

Многое еще хороших слов мы сказать смогли бы, но в одно большое «спасибо» все они сегодня слились.

Выпускники 10 «б» класса школы № 7.



Ты молод, город на заре!

ХАБАРОВСКИЙ край. Легендарному Комсомольску-на-Амуре в этом году исполняется пятьдесят лет. Его биография началась 10 мая 1932 года, когда к высокому берегу Амура, у села Пермского, пришвартовались пароходы «Колумб» и «Коминтерн» с энтузиастами-добровольцами. Так началась первая ударная комсомольская стройка на Дальнем Востоке. 12 июня состоялась закладка судостроительного завода. Этот день стал отмечаться как день рождения города Комсомольска-на-Амуре.

На примерах героического подвига первостроите-

телей Комсомольска-на-Амуре воспитывались и воспитываются миллионы юношей и девушек. Широкую поддержку в комсомольских организациях страны нашли патриотические почины и начинания молодых комсомольцев: «Один день в неделю — на индустриализацию!», «Каждый комсомолец — ударник!», «Девушки — на трактор!», «Работать за себя и за товарища, ушедшего на фронт!».

Ныне Комсомольск-на-Амуре является крупным индустриальным и культурным центром Дальнего

## Операция «Рыба»

«Усилить контроль за проектированием, строительством новых и реконструкцией действующих предприятий и сооружений в части соблюдения правил охраны окружающей среды от загрязнения вредными выбросами».

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 1 декабря 1978 г. «О дополнительных мерах по усилению охраны природы и улучшению использования природных ресурсов».

Вот вместе с добчай нефти на первом плане будет стоит и охрана природы. Уже сегодня буровые мастера В. И. Боловцов и Ю. Н. Гертнер добились высоких показателей и по проходке, и по выполнению плана по за-

премиального вознаграждения руководителей и должностных лиц, не обеспечивших природоохраных мер. Однако названная мера сегодня недостаточно эффективна, одного наказания мало. В свое время, когда в производственных стоках расход кислорода увеличивается еще в на очистку, и живым организмам водоема практически становится нечем дышать.

Систематическое ознакомление производственников, в первую очередь нефтяников, буровиков, с основами экологической грамоты будет воспитывать у них стремление беречь прекрасное и родное.

...Наша комиссия по проверке выполнения природоохранных мероприятий вылетела в месторождения на вертолете. Облетели Савойское, Лянторское, Федоровское, Локосовское. А вот и Лонгепас, протока Оби. На водной глади — радиальные разводы, нефтяные пятна. «Это не наша нефть», — вглядываясь через вертолетное окошко в эти пятна, убежденное говорит один из членов нашей комиссии. На двух моторных лодках дозорные водоемов мчатся к Ганжевской протоке и Урюевскому Егану, после чего сомнений не остается: нефть действительно «не наша», нижневартовская.

Но реке не легче от того, что именно нефть отравляет ее воды. Для нее опасными соседями остаются не только нижневартовские, но и сургутские нефтяники. Причем не столько из-за случайных, непредвиденных выбросов нефти, сколько из-за халатного, небрежного отношения к природе, к основным ее богатствам. Помогать природе восполнить нанесенный ей урон, а в ближайшем будущем и вовсе исключить его из практики работы — вот принципы добросовестства, равноправного сотрудничества. И чем скорее эти принципы будут внедрены в практику работы нефтяников, строителей, геологов, буровиков, тем раньше мы станем добрыми помощниками природе, а не опасными соседями.

Не менее, чем почвы, речи и наши северные водоемы. Здесь разработаны соответствующие планы, в штат объединения введен инженер по охране природы. А ведь всего лишь полгода назад у геологов вырисовывалась совершенно другая картина, потому что экспедиции вели разведочное бурение вообще без соблюдения каких-либо природоохранных мер.

Как же добиться, чтобы все предприятия жили в мире и согласии с инспекцией по охране водоемов? Очень существенная мера — лишение

автора — качества вод само по себе снижается за счет расходования кислорода:

воды рек приобретают кислую реакцию. Это ведет к гибели рыбы. Если же в реку сливаются

## ОПАСНЫЕ СОСЕДИ ИЛИ ДОБРЫЕ ПОМОЩНИКИ?

семь лет назад, перед не предвиденным выбросом нефти, давал до 600 центнеров рыбы. Через год, после попадания в сор нефтепродуктов, улов со- кратился в девять раз.

Та же справка называет еще несколько рек, притоков Оби, в которых промысел рыбы также значительно снизился. Вообще же за последние семь лет недолов по району составляет 10-15 тысяч центнеров.

Конечно, из приведенного не следует, что нам нужно прекратить добчу нефти для сохранения рыбы. Из этих фактов вытекает один непреложный вывод: приступая к разработке подземных кладовых, нефтяники должны помнить и о сокровищах рек и озер. Если не они, то кто же за них позаботится о природе, не откладывая дела в долгий ящик?

Недавно вместе с комиссией по проверке выполнения водоохранных мероприятий мне довелось побывать на нефтяных кустах № 78, 79, 80, 88. Даже с вертолета хорошо были видны аккуратные бровки обвалованных скважин. Это объекты НГДУ Сургутнефти. Отрадно было видеть этот пример раздельного и истинно хозяйственного отношения к природе со стороны старейшего нефтегазодобывающего предприятия.

Практика доказывает, что в недалеком будущем первыми, очевидно, станут предприятия, для ко-

лес Комсомольска-на-Амуре воспитывались и воспитываются миллионы юношей и девушек. Широкую поддержку в комсомольских организациях страны нашли патриотические почины и начинания молодых комсомольцев: «Один день в неделю — на индустриализацию!», «Каждый комсомолец — ударник!», «Девушки — на трактор!», «Работать за себя и за товарища, ушедшего на фронт!».

Ныне Комсомольск-на-Амуре является крупным индустриальным и культурным центром Дальнего



### По родной стране



На снимках: проспект Интернациональный в городе Комсомольске-на-Амуре.

Таежное село Пермское. Здесь начиналось строительство Комсомольска-на-Амуре. (Репродукция с фото 1933 года из городского краеведческого музея).

На снимке: первостроитель Иван Никифорович Колодяжный поздравляет с вступлением в ряды Ленинского комсомола ученика 7 класса школы № 11 Костю Жарекого.

Фото С. Матвеева (ТАСС).

